

左手中医药 右手柳叶刀

——记市中医院乳甲外科主任宁伟和他的团队

本报记者 李国喜 郭诗玮 通讯员 姚娜

承古拓新，精研深耕乳甲；年未半百，青丝早生华发；左手中医药，右手柳叶刀，开创乳腺疾病中西医结合新疗法。他就是驻马店市中医院副主任中医师、乳甲外科主任宁伟。

首创中西医结合治疗乳腺疾病“三不疗法”

从一名普通医生成长为科室主任，宁伟从满头黑发变成头发花白的“年轻老专家”。在医院党委的支持下，他创建了乳甲外科，打造了“中西医结合治疗乳腺疾病”的亮丽名片，探索出乳腺炎“三不疗法”（不使用抗生素，不停止哺乳，不切开排脓），取得很好的疗效，得到广大患者的好评。他定期到上级医院进修培训，把先进的诊疗技术带回科室，先后开展了乳腺癌和甲状腺癌各种根治手术、乳腺癌术后中医药综合治疗、乳腺微创美容手术、甲状腺“颈部无痕”微创腔镜手术、乳腺肿瘤微创旋切术、甲状腺结节穿刺术及射频消融术等，综合运用中西医治疗乳腺增生、乳腺炎、亚急性甲状腺炎等疾病，满足患者足不出市就能看大病的需求。

美好“乳”初 不留遗憾

2023年初冬，一位年轻的妈妈在亲戚朋友的介绍下，来到驻马店市中

院乳甲外科就诊。“乳腺导管原位癌”，看着穿刺病理报告上的几个大字，她整个人都懵了。

中西合璧 创造乳腺抗癌奇迹

2022年9月，李女士慕名来到驻马店市中医院乳甲外科就诊。经检查，她患了浸润性乳腺癌，且肝、肺、脑多发转移灶。入院后，宁伟为她制定了化疗联合靶向治疗方案。在治疗期间，为减轻患者化疗的副作用，更好地帮助患者抗击癌症，宁伟团队积极运用中医药适宜技术对症治疗。在医护人员和李女士的共同努力下，整个化疗期间她未出现白细胞降低、贫血等骨髓抑制的副作用，更是给她和家属带来了康复的信心。

“感谢宁伟主任及您带领的这个亲切有活力的团队。你们不仅手术做得好，中医水平也高。我的疗效就是最好的证明。”现在的李女士，晨练、跳广场舞、旅游，和普通的人没什么两样。

院乳甲外科就诊。“乳腺导管原位癌”，看着穿刺病理报告上的几个大字，她整个人都懵了。

32岁的她是一个孩子的母亲，事业刚刚起步，她的人生还有很长的路要走，她不能接受自己失去乳房的未来。宁伟团队了解她的诉求后，根据她乳房肿瘤的特点、大小及位置，结合她强烈想要保住乳房外形的意愿，术前经过严格的评估，集体讨论，制订适合她的手术方案。终于，在除夕的前一天，她出院了。出院时，她对管床医生海艺贝说：“在医院度过有生以来最漫长的冬天，错过了大雪，但我没有遗憾，因为你们为我保住了乳房。”

半年过去了，她正常工作、社交，带着孩子游泳、旅游，没有一丝疾病的影子，笑颜阳光灿烂。

为妙龄少女除“甲” 拯救一家幸福

前不久，市中医院乳甲外科来了一位15岁的小姑娘，诊断结果显示：

双侧甲状腺乳头状癌。这对于一个家庭来讲，无异于晴天霹雳。宁伟团队在术前认真分析，精心制订手术方案，充分准备并与患者家人沟通，增强他们对乳甲外科的信任，坚定战胜疾病的信心。

手术前查房时，小姑娘怯生生地问：“我的病是不是特别严重？爸爸一直哭。”主管医生石亚楠向她解释：“这个病没事，做个小手术就好了，爸爸那是心疼你。”小姑娘转头开始安慰爸爸：“医生说我的病没事，爸爸不用担心我，我会很快好起来的。”小姑娘的懂事感动了在场所有人。

术后病理证实：小姑娘双侧甲状腺乳头状癌，双侧颈部淋巴结清扫出115枚，其中有22枚淋巴结转移。后期治疗中，乳甲外科积极与河南省肿瘤医院联系，并与武汉、北京等医院线上会诊，争取为小姑娘的后续治疗铺平道路，为以后的健康生活作出最大的努力。⑤

市中医院“强技术 重特色 惠患者”系列报道之二



无偿献血 让爱传递

近日，市中心医院在中心院区及妇女儿童区同时开展爱心献血活动。据统计，此次活动共有300多名职工参加，累计献血超90000mL。⑥3
本报记者 王捷 通讯员 赵诗琦 摄影报道



优质服务暖人心 患者感恩致谢

本报讯(记者 王捷 通讯员 邢小宝)近日，在市中心医院西院区内科，一名急性心肌梗死患者，把锦旗交给该科医护人员手中。

患者彭先生突发急性心肌梗死，生命危在旦夕，被家人紧急送至市中心医院西院区内科。

入院后，医护人员迅速反应，立即启动绿色通道，准备实施介入手术。术后，医护团队深知心肌梗死患者的康复之路漫长且艰难，

于是，根据患者病情制订个性化的康复计划，不仅关注患者的身体状况，而且注重心理疏导，帮助患者克服恐惧心理、重拾信心。

在医护人员的努力下，患者病情逐渐稳定，身体状况日益好转，在出院之际特意送来锦旗，以此表达对医护人员的感激与敬意。

该科医护人员说：“锦旗是对我们工作的认可，更是对医疗团队专业能力和服务质量的肯定，将激励着我们不断前行，为更多患者的健康与幸福贡献力量。”⑤

艾滋病防治宣传教育知识

感染艾滋病会给生活带来巨大影响，需要终身规律服药，精神压力大。

病毒会缓慢破坏人的免疫系统，若不坚持规范治疗，发病后病情会发展迅速。

发病后的常见症状包括：皮肤、

黏膜出现感染，出现单纯疱疹、带状疱疹、血疱等；持续性发热；肺炎、肺结核、咳嗽、呼吸困难、持续性腹泻、便血、肝脾肿大、并发恶性肿瘤等。

目前为止，还没有发现治愈艾滋病的方法，全世界仍无预防艾滋病毒感染的疫苗问世。⑤

艾滋病科普知识

驻马店市卫健委
驻马店日报社 联办

无偿献血公告

本周中心血站血液库存情况
A型——偏低
B型——偏低
O型——偏低
AB型——偏低

本周市中心血站血液库存:A型、B型、AB型、O型均偏低。请您在确保自身健康安全的前提下，参加一次献血，用血液守护生命。

守护城市，为爱逆行，我们需要您的一份力量！市中心血站衷心感

感谢您对无偿献血事业的支持！欢迎拨打献血预约电话，流动采血车电话：2836636 成分献血电话：2836612 志愿者报名：2839993 微信：ZMDSZXXZ



驿城区工信局

排查安全隐患 防范事故发生

本报讯(通讯员 崔凯)为扎实开展安全生产治本攻坚三年行动，守牢安全生产底线，驿城区工信局按照驿城区安委会《驿城区安全生产隐患集中整治月活动方案》文件要求，积极开展安全生产隐患集中整治月活动。

驿城区工信局多次召开安全生产工作专题会议，就此次安全生产隐患集中整治月活动作出部署。按照会议精神，驿城区工信局全体人员迅速行动、主动作为，制订了《驿城区工信局安全生产隐患集中整治月活动方案》，

并按照方案对全区工业企业进行全面摸排，重点检查人员聚集和生产环境中存在易燃易爆品的企业，全面排查各种隐患，防范和遏制重特大安全生产事故发生。

目前，驿城区工信局先后深入华

骏铸造、大力天骏、康茂、驿都帽服等50家工业企业，共排查车辆货物占用安全通道、消防通道警示线不明显、消防器材过期、灭火器配备不足等安全隐患37处，现已整改32处，限期整改5处。⑤

市邮政管理局

开展快递进村普查 满足群众用邮需求

本报讯(记者 张静 通讯员 朱一馨)为进一步推动全省快递进村普查工作，近日，河南省邮政管理局组织督导组赴驻马店市对快递进村普查工作开展督导检查。

督导组前往驻马店市京东、邮政

分拨中心和市区快递综合服务站，详细了解企业关于快递进村工作的具体举措。随后，督导组深入上蔡县乡镇服务网点、西洪乡关王村村级快递网点、曹王村乡镇物流共配中心进行实地普查，详细了解网点运营情况，对建

制村人口、面积、年人均收入、月均业务量、月均投递量、进村品牌、人员性质等普查信息进行复核，同时与站点负责人、村民深入交流，详细听取当前快递进村的意见和建议。

督导组指出，要坚持目标导向，扎

实有效开展快递进村普查工作，准确把握普查工作时间节点，严格按照方案中的普查范围、内容、方式开展实地核查，确保快递进村真进、进村普查真查、进村成效真实，保质保量完成工作目标。⑤

驻马店移动

“院内导航”系统为患者提供便捷服务

本报讯(记者 吴勇峰 通讯员 郭昊)“您好，请问抽血在什么地方？怎么走啊？”8月5日，市民王女士因病到驻马店市中医院就医，在护士的帮助下使用“院内导航”系统快速到达抽血位置。

为了解决到医院就医找不到相关科室的问题，驻马店移动公司与驻马店市中医院共同建设了“院内导航”系统，依托5G+蓝牙定位技术，并与AR技术融合，以手机和门诊大厅导航大屏幕为载体，与医院实际布局完全一致的电子

地图，让患者可以快速对自己的位置、医院的楼宇布局有一个清晰的认知，通过楼层切换、地图缩放，细致查看每一处科室、设施的分布，为就诊人员提供看病就医过程中的“关键小事”。

据悉，“院内导航”系统将医院各科室、各类便民设施的具体位置全部“搬”到手机上，分楼层展示，支持搜索并自动规划最优线路进行导航。患者在自助机上取号后，扫描科室二维码，“院内导航”系统立即为患者规划最优线路，

并提醒患者与目的地的实时距离，“指引”患者顺利到达相应科室。

驻马店移动公司相关负责人表示，只要患者关注“驻马店中医院”小程序，即可通过“院内导航”系统感受院内地图、查找科室、共享位置、目的地导航等贴心“智慧服务”。“院内导航”系统支持目的地搜索、指南针、放大缩小、楼层切换、2D地图和3D地图任意切换，帮助患者更直观、更快速找到目的地。

同时，患者还可以通过搜索框、快捷键、楼层索引等方式，借助“院内导

航”系统快速查找目的地位置。借助“院内导航”系统，患者还可以将自己当前的位置通过微信发送给亲友，亲友打开收到的微信链接，系统会自动生成到达相应位置的最优线路并进行导航。患者想去哪个科室，输入该科室名称，点击“到这儿”，“院内导航”系统立即启动导航服务。“院内导航”系统不仅可以精准规划最优线路，而且支持跨楼层、跨楼宇导航，患者只需轻轻一点，就能快速到达目的地，让就医更方便、更快捷。⑤

驿城区城管局

部门协调联动 拧紧燃气“安全阀”

本报讯(通讯员 吴军锋)7月份以来，驿城区城管局积极开展夏季早市、夜市流动摊贩等餐饮场所燃气安全专项排查整治。

此次排查整治从7月8日开始，一直持续到10月底。排查中，主要聚焦没有与供气企业签订供气合同、公共用餐区域设置有气瓶、地下或半地下场所内使用液化石油气或高层建筑内的场所使用瓶装液化石油气等13项重点问题。

为确保排查整治工作取得实效，驿城区城管局积极联合辖区乡镇(街道)对辖区内所有早市、夜市、

流动摊贩等餐饮场所使用的天然气、瓶装液化石油气，“灶管阀”及使用违规钢瓶储气、使用双气源等行为进行排查整治，及时消除使用场所安全隐患。目前，共排查固定餐饮单位462家、流动摊贩155家，发现隐患44个，下达责令整改通知书6份，发现的44个隐患已全部整改完毕。

驿城区城管局持续加强与属地乡镇(街道)协调联动，通过拉网式、地毯式排查整治，及时全面消除早市、夜市、流动摊贩等燃气使用中存在的隐患，切实筑牢燃气安全防线。⑤

雪松街道

筑牢汛期安全防线

本报讯(通讯员 李丹 王佳琳)为全面掌握辖区防汛情况，保障汛期人民群众生命安全，7月份以来，驿城区雪松街道积极开展防汛检查、隐患排查整改工作，确保安全度汛。

雪松街道各社区积极响应，网格员深入辖区开展全方位隐患排查，重点对地下车库、老旧房屋、积水点等隐患点进行仔细检查，确保防汛措施得到有效落实。在发现一小区地下车库出现渗水情况后，

社区第一时间上报街道，经街道领导研究决定后，安排各社区排查重点点位还有无此类情况发生，并对该小区物业公司下达了限期安全生产隐患排查整改通知书，随后相关责任主体企业在整改时限内对该渗水点积极实施了整改。

雪松街道相关负责人表示，将继续开展安全生产排查工作，确保各项安全生产工作落到实处，为居民创造一个安全、稳定、和谐的生活环境。⑤